

## Primeras Planas Locales

### Aplacan a paristas

El Gobernador de Michoacán, Fausto Vallejo, avaló ayer el desalojo de tres normales de la entidad, tomadas por los estudiantes desde el pasado 4 de octubre. En el operativo para recuperar las escuelas de Arteaga, Cherán y Tiripetío -efectuado durante la madrugada del lunes- participaron policías federales y locales. Los estudiantes paristas enfrentaron a las fuerzas del orden con bombas de fabricación casera, petardos, cohetones, palos y piedras. Durante el enfrentamiento los alumnos incendiaron 19 unidades, incluidos 11 autobuses y un tráiler doble remolque. Además, amagaron con hacer estallar una pipa de gas y mandaron a 10 policías al hospital. No obstante, la Policía Federal logró recuperar los planteles, así como 82 vehículos que los normalistas tenían en su poder.

[Ver nota completa](#)

### Sueñan con EU y despiertan en Guadalajara

Cambiaron Estados Unidos por Jalisco y unos cien mil indígenas llegaron a vivir a la zona metropolitana, hoy son más que los que hay en zonas rurales. Las mujeres se emplean en labores de casa y tanto varones como niños en trabajo de calle y comercio informal, según se reconoció durante el VIII Encuentro de Mujeres Rurales, Indígenas y Campesinas, donde se destacó que el 25% de las tierras agrícolas ya están en manos de las jefas del hogar y son ellas las que la trabajan. El director general de la Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas, Xavier Abreu Sierra...

[Ver nota completa](#)

### Sin ejercer la mitad de profesionistas

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

Para los jóvenes mexicanos, encontrar un empleo afín a sus estudios universitarios es un logro, pero ejercer la carrera que estudiaron y obtener una remuneración es un lujo. En Jalisco, sólo 38.8% de los egresados de cinco carreras con mayor demanda en la Universidad de Guadalajara ejerce propiamente su profesión y 14.6% obtiene una vacante para realizar labores afines, mientras que la mayoría, 46.6%, se desempeña en áreas totalmente ajenas, como el comercio formal e informal. En Jalisco, las carreras universitarias cuyos egresados presentan las tasas más altas de ocupación en áreas disímiles a sus conocimientos son: Administración, con 65% de sus profesionistas laborando en otros sectores; Psicología con 51%; Contaduría, con 40%; Derecho, con 39%, y Arquitectura, con 38%.

[Ver nota completa](#)

### Atentan contra el jefe de la policía de Puerto Vallarta

**La Jornada Jalisco**

15 de octubre.- Cuatro heridos, entre ellos dos menores de edad y una mujer que los acompañaba a la escuela, dejó el ataque con armas de alto poder y el estallido de por lo menos dos granadas (hay versiones de que fueron tres) contra el director de Seguridad Pública Ciudadana de Puerto Vallarta, Roberto Rodríguez Preciado, quien resultó ileso. El mismo jefe policiaco relató que al filo de las 7:40 horas circulaba junto con sus dos escoltas por la carretera a Mismaloya, cuando al descender de la carretera, a la altura de la calle Insurgentes y Lázaro Cárdenas, en pleno centro del puerto, le arrojaron una granada que estalló e impactó su vehículo Suburban blindada "generando fuego"...

[Ver nota completa](#)

### Se atribuyen Zetas ataque vs jefe policial

**MILENIO**  
Diario Jalisco

El comisario de Seguridad Ciudadana de Puerto Vallarta, Roberto Rodríguez Preciado, fue objeto de un ataque por parte de un comando fuertemente armado, del cual resultó ileso, agresión que se atribuyó el grupo delincuenciales Los Zetas por medio de mensajes colocados en cuatro puntos del puerto. El propio funcionario proporcionó información de lo acontecido en rueda de prensa, acompañado del director de Comunicación Social, Jaime Castillo Copado. Aseguró que el atentado fue dirigido de manera personal hacia él y lo atribuyó al trabajo que hasta el momento ha realizado en la instancia a su cargo (asumida hace 15 días), en donde se han llevado a cabo importantes detenciones y modificaciones internas...

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- Más de dos millones de habitantes de Guadalajara podrían quedar sin acceso a agua potable, si no se construye el segundo acueducto en el lago de Chapala: César Coll Carabias.
- En los Altos de Jalisco durante el transcurso del presente mes ya se producen 336 toneladas diarias más de Huevos, a pesar de la contingencia que se vivió por la gripe aviar: CPA.
- Las actuales condiciones en las que se encuentran los Centros Preventivos para Menores Infractores de Puerto Vallarta, Ocotlán, Lagos de Moreno y Ciudad Guzmán violentan los derechos humanos de los adolescentes: CEDH Jalisco.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- El Gobernador de Michoacán, Fausto Vallejo, ordenó ayer el desalojo de tres normales de la entidad, tomadas por los estudiantes; durante el enfrentamiento, los alumnos incendiaron 19 unidades automotoras.
- Enrique Peña Nieto, presidente electo de México, aseguró que su gobierno respaldará los contratos firmados por Petróleos Mexicanos (Pemex) con astilleros de Galicia.
- El nuevo avión presidencial que comprará el gobierno mexicano costará 139 millones de dólares es decir mil 781 millones 27 mil 600.36 pesos.

#### PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		15°C
Arandas, JAL		15°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		26°C
Ciudad Guzmán, JAL		15°C
Colotlán, JAL		11°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		15°C
Jalostotitlán, JAL		11°C
La Barra de Navidad, JAL		26°C
Lagos de Moreno, JAL		11°C
Ocotlán, JAL		15°C
Puerto Vallarta, JAL		23°C
San Julián, JAL		15°C
San Miguel el Alto, JAL		11°C
Tala, JAL		15°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		15°C
Tlaquepaque, JAL		15°C
Tomatlán, JAL		23°C
Zapopan, JAL		15°C

## Aplaca Vallejo a Normalistas



El Gobernador de Michoacán, Fausto Vallejo, ordenó ayer el desalojo de tres normales de la entidad, tomadas por los estudiantes desde el pasado 4 de octubre. En el operativo para recuperar las escuelas de Arteaga, Cherán y Tiripetío -efectuado durante la madrugada- participaron policías federales y locales. Los estudiantes paristas enfrentaron a las fuerzas del orden con bombas de fabricación casera, petardos, cohetones, palos y piedras. Durante el enfrentamiento, los alumnos incendiaron 19 unidades, incluidos 11 autobuses y un tráiler de doble remolque. Además, amagaron con hacer estallar una pipa de gas y mandaron a 10 policías al hospital.

[Ver nota completa](#)

## Sube Edomex en índice de desarrollo: ONU



Rodolfo de la Torre García, coordinador de la oficina de investigación del Programa para el Desarrollo de la Organización de las Naciones Unidas (ONU), afirmó que a pesar de incrementar la lista de entidades con desarrollo humano, el estado tiene importantes disparidades entre el crecimiento rural y las ciudades. Explicó que si se trabajara con los mismos recursos para dirimir las diferencias, sería posible elevar en 24 por ciento el nivel de bienestar para la población indígena, en 20 por ciento para las zonas rurales, en 18 por ciento para las mujeres y 20 por ciento para la población pobre. Durante su discurso en la conmemoración del Día de la Mujer Rural...

[Ver nota completa](#)

## Costará 139 mdd avión presidencial



El nuevo avión presidencial que comprará el gobierno mexicano costará 139 millones de dólares (mil 781 millones 27 mil 600.36 pesos, al tipo de cambio de ayer). Se trata de una aeronave modelo Dreamliner 787-9 con capacidad para realizar vuelos trasatlánticos sin hacer escalas y diseñada para transportar entre 250 y 290 pasajeros. De acuerdo con fuentes del fabricante estadounidense Boeing ya está listo el contrato de la transacción para ser firmado tentativamente en la primera semana de noviembre. Excelsior reveló el pasado 24 de julio que funcionarios de la Secretaría de la Defensa Nacional y del Estado Mayor Presidencial ya negociaban con la compañía la adquisición...

[Ver nota completa](#)

## Los países emergentes captarán más capitales



Los países emergentes registrarán en este año y durante el 2013, una entrada de capitales mayor a la prevista, anticipó el Instituto de Finanzas Internacionales (IIF, por sus siglas en inglés). El organismo estima que las inversiones hacia estos países sumarán 1 billón 26,000 millones de dólares en 2012 y 1 billón 100,000 millones en 2013. Los montos superan en poco más de 100,000 millones de dólares la previsión anterior. Aun así, la inversión hacia los países en desarrollo todavía no alcanza el nivel previo a la crisis, de un billón 285,000 millones de dólares. Sobre México, el IIF señaló que los flujos de IED han sido débiles...

[Ver nota completa](#)

## Peña: apertura, sin privatizar Pemex



Enrique Peña Nieto, presidente electo de México, aseguró que su gobierno respaldará los contratos firmados por Petróleos Mexicanos (Pemex) con astilleros de Galicia —en España— para construir 14 navíos y un complejo industrial en esa región, a lo que se sumará su propuesta de abrir la inversión privada en la paraestatal, sin que ello signifique privatizarla. Durante su último día de actividades en España —donde se reunió con el jefe del gobierno español, Mariano Rajoy, en el Palacio de la Moncloa, y cenó con el rey Juan Carlos en el Palacio de la Zarzuela—...

[Ver nota completa](#)

## Peña Nieto, listo para el rescate de España



El presidente electo, Enrique Peña Nieto, llegó a esta capital para preguntar a los grandes empresarios y a las autoridades del gobierno español cómo puede ayudar México a este país a salir de su crisis. Quiero dejar constancia de mi interés por apoyar a España ante la difícil situación que vive, expresó. "Sabemos del momento crítico de crisis económica —comentó textual— por la que atraviesa España y hoy quiero venir a preguntar a sus autoridades, quiero dialogar con ellas y comentarles el interés de nuestro país por apoyar y solidarizarnos con el país hermano de España..."

[Ver nota completa](#)

## Ronda venta de droga la UABC



La compra venta y consumo de drogas en la Universidad Autónoma de Baja California registra un aumento tanto de personas externas como de estudiantes que han sido detectados con sustancias ilegales dentro del campus, confirmó el rector. Felipe Cuamea Velázquez afirmó que "cada vez más gente llega con la idea de vender drogas, eso lo hemos observado, se han aprehendido y turnado a las autoridades". "Cada vez hay más intentos de que la Universidad se convierta en lugar de compra y venta de drogas", refirió. Durante el semestre pasado se detectaron entre doce a trece casos de personas en compra, venta o consumo de drogas...

[Ver nota completa](#)

## Sí a transparencia sindical, pero con autonomía: Peña



Enrique Peña Nieto, presidente electo de México, se manifestó por la transparencia de todos los sindicatos, con pleno respeto a su autonomía; "nadie se opone a este tema", indicó. Más aún, asentó: "Tengamos presente que entre las conquistas laborales está el que los sindicatos tengan capacidad política y económica para hacerle frente al poder económico, por eso precisamente los sindicatos se han erigido con esta fuerza y con esta vitalidad que depende de sus propios agremiados", explicó. Al responder a una pregunta luego del mensaje que transmitió en el Palacio de la Moncloa...

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.17
CETE 91 DIAS	4.33
TIIE 28 DIAS	4.82
TIIE 91 DIAS	4.84
BONO 10 AÑOS	1.66
BONO 30 AÑOS	2.85

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.78	12.79
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.61	1.61
YEN	78.88	78.93
REAL	2.03	2.03
FRANCO	0.93	0.93

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.77
MEZCLA	100.85
PETRÓLEO WTI	91.77
ORO (LONDRES)	1,747.25
PLATA (LONDRES)	33.22

# Temas Destacados Locales

## [Arranca el programa de fotomultas en seis cruces clave – El Informador](#)

- Los automovilistas que no respetan la luz roja en seis cruces de la ciudad, son captados por cámaras Luz Roja instaladas en semáforos, y los folios con tres fotografías de su falta llegarán a sus hogares dentro de 15 días o un mes.
- Ayer inició esta forma de sancionar a los infractores de las normas viales, tanto quienes no respetan el semáforo como las zonas para el peatón, pero muchos automovilistas continúan con las prácticas de no frenar oportunamente en luz amarilla, los alcanza la roja. En algunos casos pasan en pleno alto o invaden las líneas peatonales.
- Sólo en el caso del paso de vehículos de emergencia, los automóviles que violen la luz roja no serán sancionados, aclaró el secretario de Vialidad y Transporte (SVyT), Diego Monraz Villaseñor.
- Con la operación de las cámaras, que son una extensión del programa Vía+Segura, se busca contener y paulatinamente reducir el número de accidentes por pasadas de alto. El funcionario mencionó que se estarán instalando señalamientos para indicar la operación de las cámaras Luz Roja.
- Bloquear el cruce, invadir la cebra peatonal en cualquier intersección semaforizada, acelerar en luz amarilla; cuando el automóvil sea alcanzado por la luz roja y llegue a cruzar cuando ya está el alto, será sancionado con 480 pesos (ocho salarios mínimos), reiteró Monraz Villaseñor al arrancar oficialmente con el programa en el cruce de Ávila Camacho y Avenida de La Presa.

## [Jalisco supera el promedio nacional en obesidad y sobrepeso – El Informador](#)

- En México comienza a existir consenso en torno a que la salud es uno de los ejes de política pública que muestra más avances. Y aunque sigue habiendo carencias en este sector, los datos sobre aumento en la cobertura y reducción de algunas enfermedades son positivos.
- Sin embargo, el sobrepeso, la obesidad, el tabaquismo, el consumo excesivo de alcohol, el estrés y el ritmo de vida son factores que afectan negativamente a la realidad de Jalisco. Y, en casi todos estos indicadores —por ejemplo, en sobrepeso y obesidad entre niños y jóvenes—, el Estado se encuentra por encima de la media nacional.
- Según el documento Así vamos en Jalisco: reporte de indicadores 2012, elaborado por el observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos, el Estado se enfrenta a un sector lleno de contrastes.
- Por un lado, el Seguro Popular ha logrado que más de 20% de jaliscienses se sumen a la población con atención sanitaria oportuna, pero, por otro lado, más de una tercera parte de los habitantes del Estado todavía no cuenta con servicios de salud. En el mismo sentido, el Estado de Jalisco aún está por debajo del número de médicos que recomienda la Organización de las Naciones Unidas (ONU): uno por cada 333 habitantes.

## [Por adeudo de tenencia, la Sefin embargó 516 vehículos – La Jornada Jalisco](#)

- La Secretaría de Finanzas (Sefin) de Jalisco informó que ha embargado hasta el momento 516 vehículos por tener adeudos de tenencia y refrendo.
- La dependencia indicó que desde septiembre de 2011 —cuando dio inicio el operativo—, a la fecha, ejecutores fiscales de la Sefin han visitado 11 mil 34 domicilios de automovilistas morosos en la entidad, de los que seis mil 89 fueron en Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) y el resto, cuatro mil 945, en municipios foráneos.

- En total fueron embargados 516 vehículos: 235 registrados en ZMG y 281 en el interior del estado, aunque posteriormente se liberaron 183, una vez que sus dueños pagaron los adeudos correspondientes; 333 permanecen aún en los recintos fiscales de esta Secretaría.
- La Sefin exhortó a los automovilistas morosos a que acudan a cualquiera de sus oficinas recaudadoras a fin de ponerse al corriente en sus adeudos y aprovechen el descuento del 50% en las multas por omisión del pago de sus contribuciones. De optar por realizar un convenio para pagar en parcialidades, será necesario presentarse en el área de Convenios ubicada en el piso 4 del edificio de la Secretaría de Finanzas, en Pedro Moreno No. 281, en el Centro Histórico de Guadalajara; en caso de residir en el interior del estado, dicho trámite lo podrá efectuar en la oficina recaudadora de su localidad.

## [Urge construir el segundo acueducto de Chapala para garantizar abasto: Coll – La Jornada Jalisco](#)

- “La construcción del segundo acueducto en el lago de Chapala es urgente” insistió el director de la Comisión Estatal del Agua (CEA), César Coll Carabias, de lo contrario, dijo, a largo plazo dos millones 600 mil habitantes de Guadalajara podrían quedar sin acceso a agua potable.
- Al mencionar que debido a la sobreexplotación de los mantos freáticos de la zona se corre el riesgo de que más de la mitad de la población de Guadalajara carezca del líquido en un futuro, aseguró, en relación a la oposición de los habitantes de la ribera del lago a que se lleve a cabo la obra, que no es cuestión de gustos.
- “Yo creo que como autoridades debemos convencer a los habitantes ribereños en que esto es una situación que no se trata de ‘no me gusta’ sino que existe una población, la capital del estado, que requiere del agua. No se trata aquí de que si quiero o no quiero”, indicó.
- Negó que hubiera otras opciones a las que ya se construyen o se proyectan para dotar de agua a Guadalajara —como el mismo acueducto o la presa El Zapotillo— para solucionar los problemas de abasto que ya se presentan en algunas zonas.
- “No hay fuentes alternas. Ojalá pudiéramos resolver el problema en otras formas, pero no hay alternativa”, expresó.

## [Cárceles no garantizan la readaptación social: CEDH – El Occidental](#)

- Las actuales condiciones en las que se encuentran los Centros Preventivos para Menores Infractores de Puerto Vallarta, Ocotlán, Lagos de Moreno y Ciudad Guzmán violentan los derechos humanos de los adolescentes que se encuentran privados de su libertad, además no cumplen con los lineamientos para lograr su readaptación social, denuncia la Comisión Estatal de los Derechos Humanos (CEDH) en Jalisco.
- Además exige Felipe de Jesús Álvarez Cibrián -presidente del organismo- que el Gobierno estatal se haga responsable y asuma la cuestión administrativa de las 23 cárceles municipales que hay en la entidad, a fin de asegurar la integridad de las personas.
- El artículo 18 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos textualmente señala: “Los Gobiernos de la Federación y de los Estados organizarán el sistema penal, en sus respectivas jurisdicciones, sobre la base del trabajo, la capacitación para el mismo y la educación como medios para la readaptación social”.
- En este sentido, el ombudsman expuso “Es un error o un vicio que pues indebidamente se sigue conservando dentro de ese proceso de la readaptación que corresponde a las cárceles municipales, pero que ya debe concluirse”.

# Ayuntamiento y Política Local

## [Aprueban la Ley de Ejecución de Penas – El Informador](#)

- Los diputados del Congreso local avalaron un conjunto de reformas que prevé la creación de la Ley de Ejecución de Penas; uno de los cambios radicales es que la administración de las penas de los reos será responsabilidad del Poder Judicial y no del Ejecutivo, como actualmente lo establece la Ley, con todo lo que ello conlleva.
- Actualmente, el sistema de impartición de justicia establece que en la cadena de quienes intervienen en este proceso está que el policía —autoridad municipal o estatal— detiene a un presunto delincuente; el Ministerio Público —la Procuraduría General de Justicia del Estado— integra la averiguación; después son los jueces —el Poder Judicial— el que determina la culpabilidad del delincuente —en caso de ser el caso—; una vez que los reos están en la cárcel, que además son administradas por el Estado, es un Consejo integrado por representantes del Poder Ejecutivo los que determinan si a los presos se les condona la sanción o la pena. Uno de los principales cambios de esta Ley será que el Poder Judicial tendrá en sus manos la facultad de determinar si los reos son susceptibles de reducción de penas.
- Después de tres años, los legisladores locales lograron desahogar casi en su totalidad el paquete de iniciativas que el pasado 22 de marzo envió al Congreso el gobernador Emilio González Márquez.

## [Jorge Arana plantea Centro de Artesanías, teleférico y hotel en el Cerro de la Reina – La Jornada Jalisco](#)

- El alcalde de Tonalá, Jorge Arana Arana, informó este lunes que presentará el proyecto de un Centro Internacional de Artesanías que se ubique en el Cerro de la Reina, con el objetivo de una mayor proyección y turismo al municipio y se den a conocer las 56 líneas artesanales que realizan los tonaltecas con una muestra permanente en dicho centro.
- El presidente municipal dijo que esta acción corresponde al liderazgo nacional de Tonalá en producción de artesanías. “Yo les quiero pedir a las señoras y señores regidores que hagamos un proyecto y un plan en el cual Tonalá y su artesanía tengan una promoción permanente y constante a nivel nacional e internacional”, manifestó.
- El primer edil solicitará ante el cabildo que se dé una concesión para la construcción de un hotel de cinco estrellas. Además se está realizando un estudio para la instalación de un teleférico que vaya del Cerro de la Reina al centro de Tonalá.
- Como fomento a la cultura de los tastoanes, el munícipe informó también que solicitará instituir la semana del 18 al 25 de marzo de cada año para realizar jugadas de tastoanes, además de invitar a grupos de distintos estados como Zacatecas, Colima, Nayarit y Michoacán para difundir esta importante tradición.
- Lo anterior lo dio a conocer el munícipe luego de participar en la primera ceremonia de Lunes Cívico de la actual administración, en la cual se llevaron a cabo honores a la bandera en el Cerro de la Reina.
- En los honores al lábaro patrio estuvieron presentes elementos de seguridad pública así como la banda de guerra. El regidor Joel Esaú Arana Dávalos fue el encargado de dar lectura a las efemérides de la semana.

## [Ramiro plantea concretar la remodelación de base policiaca ubicada en Cruz del Sur – La Jornada Jalisco](#)

- El alcalde tapatío, Ramiro Hernández García, lamentó las malas condiciones en las que se encuentran las instalaciones de la Zona 7 de la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara, ubicadas en la avenida Cruz del Sur, por lo que anunció que se buscará concretar un proyecto preexistente para mejorar la infraestructura del cuartel que aloja a poco más de

100 policías.

- “Es importante que los elementos puedan contar con las condiciones mínimas para que puedan desarrollar bien su función, es necesario aumentar el número de elementos y que tengan lo indispensable”, indicó.
- Aunque dijo desconocer el monto de inversión etiquetado para la base policiaca, aseguró que se comenzarían las obras este año.
- “El edificio requiere de una intervención fuerte que lo deje en condiciones decorosas”, expresó el alcalde tras externar que hay albergues para indigentes, como el de Palmas —situado a un costado del Parque Agua Azul—, que están en mejores condiciones.
- La Zona 7 está a cargo de la seguridad en algunas colonias conflictivas como El Sauz, El Fresno, Polanco y las unidades habitacionales del Cerro del Cuatro. Por ello aseguró que, junto a las mejoras estructurales, se incrementará la vigilancia y las acciones de prevención del delito.

## [Itei podría sancionar al IJAS por carencias en su sitio de Internet – La Jornada Jalisco](#)

- El Instituto de Transparencia e Información Pública (ITEI) inició una investigación al Instituto Jalisciense de Asistencia Social (IJAS) para determinar si cumple con la información fundamental en su página de Internet, anunció el presidente del organismo, Jorge Gutiérrez, quien agregó que el IJAS podría ser sancionado. Este procedimiento se llevará paralelamente al exhorto enviado por el Congreso local al IJAS, en el mismo sentido.
- Durante la sesión ordinaria del organismo de transparencia, los consejeros autorizaron realizar dicho procedimiento toda vez que de acuerdo a los resultados de la evaluación que realizó el Itei a los sujetos obligados, el IJAS no cuenta con la página actualizada ni con la información que indica la nueva Ley de Información Pública.
- Jorge Gutiérrez Reynaga, explicó que el caso será analizado por el consejo del Itei, mismo que determinará si el organismo cumple o no con la Ley, y por consiguiente si debe existir una sanción. Para este procedimiento no existe un plazo determinado para emitir el resultado final, por lo que el asunto podría extenderse varios meses.
- “Hay que esperar a que nos informen (el IJAS), o hay que revisar qué es lo que nos han informado, con respecto a la información, finalmente se le da pauta a dos cosas; primero, que deban presentar la página en Internet, subirla a Internet, y la segunda es la aplicación de una sanción económica”, apuntó.
- Cabe destacar que irónicamente en agosto pasado se firmó un convenio de colaboración entre ambas instituciones con la finalidad de “promover y difundir la cultura de la transparencia y el derecho de acceso a la información pública de la sociedad”.

## [Congreso devuelve nombramiento a Alonso Godoy – La Jornada Jalisco](#)

- En sesión ordinaria, los diputados locales obedecieron ayer con un mandato judicial en el que se ordenaba dejar sin efecto la anulación del nombramiento de Alonso Godoy Pelayo, al frente de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ).
- La orden emitida por el Juzgado Primero de Distrito en Materia Administrativa exigía a los diputados, en un plazo no mayor a tres días, echar abajo el acuerdo mediante el cual se suspendía el nombramiento de Godoy Pelayo.
- En la misma sesión de ayer, los legisladores estatales aprobaron la Ley de Protección de los No Fumadores, que prohíbe fumar en áreas cerradas con acceso al público, lugares interiores de trabajo, vehículos del transporte público, vehículos oficiales y otros lugares públicos.

# Ayuntamiento y Política Local

- Quienes fumen en los espacios citados serán sancionados hasta con 100 días de salario mínimo vigente en la zona metropolitana, lo que representa poco más de 6 mil pesos. La multa será hasta de dos mil salarios mínimos (unos 120 mil pesos) cuando se trate de propietarios, poseedores, responsables de establecimientos mercantiles, titulares de la concesión o permiso de vehículos de transporte público de pasajeros.
- Los diputados también aprobaron ayer la Ley de Ejecución de Penas, que delimita competencias entre los poderes Ejecutivo y Judicial en el otorgamiento de beneficios de libertad anticipada, con el objeto de clarificar el proceso legal de la pena.

## Liquidación a fin de mes para supernumerarios es legal: Correa Ceseña – La Jornada Jalisco

- Los contratos de algunos empleados supernumerarios del Congreso del Estado, que establecen una liquidación al término de este mes, son legales, aseguró ayer el secretario general del Poder Legislativo, José Manuel Correa Ceseña.
- El priísta rechazó los señalamientos que la semana pasada hiciera el priísta, Miguel Castro Reynoso –futuro coordinador del PRI en la siguiente legislatura– en el sentido de que Correa Ceseña y el director de Recursos Humanos del Congreso, Enrique Trejo, tendrían responsabilidad en la firma de tales contratos.
- “Es un hombre de buena fe, pero le hizo más falta conocimiento jurídico”, dijo Correa sobre Castro.
- Entre sus argumentos, Correa Ceseña dijo que el secretario general “firma miles de documentos” que “son revisados por otras instancias”. Y ante el bombardeo de cuestionamientos de los medios de comunicación, aseguró que al finalizar su gestión, al último día de octubre: “ni me voy a ir de la ciudad ni me voy a amparar”.
- A menos de 15 días que concluya la Legislatura 59 del estado, las finanzas en el Congreso siguen en crisis mientras que la amenaza de una basificación de por lo menos 150 empleados supernumerarios continúa latente.
- José Manuel Correa Ceseña reconoció que en los últimos días hubo un aumento salarial para algunos empleados. “No es un aumento generalizado”, dijo, y añadió que investigará en qué casos se dio tal incremento.

## Casi 10 mdp, la deuda de Tototlán – Milenio Jalisco

- Casi diez millones de pesos adeuda la nueva Administración del Ayuntamiento de Tototlán, Jalisco. Ocho millones de pesos corresponden al pago a ex trabajadores que han interpuesto demandas contra el gobierno municipal desde el año 2001. Francisco Javier Rodríguez Lomelí, primer edil del municipio, dijo que se revisará cada uno de los expedientes y se buscará la forma para finiquitar las demandas.
- “Cómo enfrentar esta situación es lo que estamos buscando, enterarnos para hacer los convenios respectivos, hacer las liquidaciones, ver dónde encontramos ese recurso para tratar de subsanar esto. Esperemos que el gobierno del estado sea sensible en este aspecto y nos apoye”, comentó el alcalde, quien aseguró que en su Administración ningún trabajador ha sido retirado de sus funciones. “No hemos separado a nadie. Nuestra idea no es separar personas, es cómo instrumentamos para que las cosas se organicen y que los procesos del municipio funcionen”.
- El alcalde Rodríguez Lomelí dijo que en los primeros meses de gobierno se dedicarán a dar mantenimiento a los caminos rurales para facilitar los trabajos de la agricultura, principal actividad rural del municipio. Ante la falta de recursos se dará continuidad a las obras no culminadas del anterior gobierno.

- “Nuestra gran problemática es no tener recursos para hacer obra pública como deberíamos de estar haciendo, ya que es al final del año y le estamos dando seguimiento a las obras de la Administración pasada. La visión de este nuevo gobierno que encabezamos junto con otros compañeros es ser una Administración con mayor atención a la gente, más cercana a la población, que los escuche y los oiga. Que tengamos que hacer por mandado de nuestra gente”.

## Dejan fuera 251 cuentas pendientes – Milenio Jalisco

- Porque no se alcanzaron a recabar todas las firmas, el pleno del Congreso del Estado no recibió ayer las 251 cuentas públicas que fueron aprobadas la semana pasada por la Comisión de Vigilancia “en lo oscuro”. De esta forma, ya sólo quedaría el pleno del próximo 25 de octubre para que se les dé salida o bien, heredarlas a la próxima Legislatura.
- El presidente de dicha comisión, Roberto Marrufo Torres, explicó que son demasiados documentos y no se alcanzaron a firmar. Sin embargo, el domingo por la noche se reunió con el presidente de su partido Eduardo Almaguer, quien le habría dado la indicación de no incluirlas en el orden del día.
- Roberto Marrufo insistió ayer que las cuentas pueden ser devueltas por el pleno a la Auditoría Superior del Estado de Jalisco. Afirmó que la fracción del Partido Revolucionario Institucional (PRI) tiene especial interés en devolver las cuentas de los Juegos Panamericanos, del Comité Administrador del Programa Estatal de Construcción de Escuelas (CAPECE), y de la Inmobiliaria y Promotora de Vivienda del Estado (Iprovi). Indicó que esperan “poderlas subir en la próxima sesión”.
- Ayer, Marrufo Torres insistió que las cuentas no se aprobaron en la Comisión de Vigilancia “en lo oscuro” y lamentó que los medios de comunicación no estuvieran presentes.
- Todas las comisiones que sesionan aparecen en la agenda que se envía a los medios de comunicación, lo que no sucedió con esa reunión de la Comisión de Vigilancia. Ayer, cuando un reportero le insistió sobre este tema, respondió que “no fue a puerta cerrada. Si no venistes (sic) y te llamaron la atención porque no estuvistes (sic) presente, pero había más de cuarenta gentes (sic)”.

## Los diputados piden su "bono" por el fin de la Legislatura – El Occidental

- De “absurdo” calificó el presidente de la Comisión de Administración, diputado del PRD Raúl Vargas López, que algunos diputados pidieran un “bono” o estímulo económico como fin de Legislatura, sobre todo por las “penurias financieras” que registra el Congreso del Estado.
- Por otra parte, informó que mandó apercibimientos a diputados y a responsables de área que no entregaron sus informes financieros, ya que ayer como presidente de la Comisión de Administración hizo entrega de todo el informe administrativo-financiero del Poder Legislativo, pero hubo ausencias, por lo que se comprometió públicamente a que en breve dará a conocer una lista de los “omisos”.
- Puntualizó que respaldará toda la entrega-recepción con actas y documentos, a diferencia de lo que no les hizo entrega la pasada 58 Legislatura.
- Reveló que él sí ha tenido acercamiento con el secretario general de Gobierno, Víctor Manuel González Romero, a quien le ha comentado todo lo relacionado a las deudas del Poder Legislativo, a la falta de recursos, y si le hizo el planteamiento de una ampliación de recursos para salir con los compromisos que se tienen para concluir la Legislatura, no sería como adelanto de ministraciones, aclaró.

## Expulsa PAN a 150 traidores

Diario de Querétaro

Querétaro, Qro.- Hoy serán expulsados 150 panistas que durante la campaña fungieron como representantes de casilla o como candidatos de otros partidos políticos, advirtió el presidente estatal del PAN, José Luis Báez Guerrero, quien señaló que entre estos se encuentra Alejandro Straffon.

"En quince días habrá otra sesión donde habrá otro bloque de sancionados. Todas las sanciones son expulsiones, porque es lo que marca el reglamento ante esa conducta, la amplia mayoría son adherentes", expresó.

La sesión del Comité Directivo Estatal donde se desahogará este tema, es el día de hoy a las 19 horas, donde se desahogarán los procesos de sanción para un primer bloque de panistas que detectaron en actos de deslealtad al partido.

"Calculamos que en total son más de 400, pero en este primer bloque son alrededor de 250", indicó Báez Guerrero, en todo el Estado.

En un tiempo máximo de 15 días, dijo, se estaría desahogando el segundo bloque de expulsiones, debido a los expedientes administrativos, indicó Báez Guerrero.

[Ver nota completa](#)

## Senadores del PAN revisan en privado reforma laboral

EL UNIVERSAL  
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Los senadores del PAN se encuentran reunidos, a puerta cerrada, en la nueva sede de la Cámara alta, a fin de delinear de manera conjunta su posición respecto a la minuta de reforma laboral.

Este proyecto entra en la segunda etapa de análisis a partir de mañana, en donde se dejan de lado los foros y reuniones con todos los sectores para escuchar sus opiniones y, finalmente, se abre paso al análisis de cada artículo.

La Comisión de Trabajo y Previsión Social del Senado está citada mañana por la tarde para iniciar formalmente la dictaminación del proyecto.

A este trabajo se unirán los integrantes de la Comisión de Estudios Legislativos Primera, que preside Raúl Gracia, del PAN.

El panista informó que la bancada del PAN busca revivir la redacción original de la iniciativa preferente enviada a San Lázaro por el presidente Felipe Calderón, sobre democracia y rendición de cuentas de los sindicatos, que borrarán los diputados y ahora revisa el Senado.

[Ver nota completa](#)

## "PAN, generoso con nombramientos"

EL UNIVERSAL  
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

El embajador Jorge Montarilo aseguró que los dos gobiernos del PAN han sido "muy generosos" con el nombramiento de personas que no pertenecen al servicio exterior, no sólo al nivel de embajadores, sino también como ministro, tercer secretario o cargos administrativos.

Como nunca han utilizado los nombramientos de carácter político. Siempre fueron muy críticos del PRI, hasta el 2000, de que no se utilizaran estos cargos para proteger, premiar o ayudar a personas por razones políticas, pero estos dos gobiernos del PAN han sido especialmente generosos:

Luis Huacuja Acevedo, coordinador del Programa de Estudios sobre la Unión Europea-México en la Facultad de Estudios Superiores (FES) Acatlán, dijo que uno de los grandes problemas que enfrenta la política exterior de México, son los nombramientos de inexpertos como embajadores.

En entrevista, explicó que uno de los problemas de la política exterior de México, es que no existe continuidad en proyectos porque los embajadores que no son diplomáticos de carrera, suelen cambiar con los nuevos gobiernos.

'No se justifica, porque todas la embajadas necesitan de gente...'

[Ver nota completa](#)

## Aprueban las leyes que estaban en el "congelador"

MILENIO  
Diario Jalisco

En la que para muchos será la última sesión ordinaria de la LIX Legislatura, los diputados aprobaron ayer tres nuevas leyes. Los ordenamientos son la Ley de Ejecución de Penas, que formaba parte del paquete enviado por el gobernador Emilio González Márquez desde 2009, en materia de seguridad y justicia. También dieron el visto bueno a la Ley de Acuacultura y la Ley para la protección de la Salud de los no Fumadores.

La fracción del Partido Acción Nacional (PAN) también había pedido que se aprobara la Ley contra las Adicciones, por lo que se modificó el orden del día para incluirla. Al votarse en lo general, fue aprobada por mayoría con 21 votos a favor de los blanquiazules, los partidos de la Revolución Democrática y Verde Ecologista, el diputado independiente Felipe Hernández y los priistas María Esther Avelar, Ana Bertha Guzmán y Manuel Carrillo; por diez en contra, todos del PRI. Sin embargo, la discusión se atoró cuando se acordaba en lo particular y el tricolor reservó todos los artículos, y se declaró una suspensión, hasta el 25 de octubre a las 13:00 horas.

Sobre la Ley de Ejecución de Penas, el objetivo principal es que el estado cuente con un sistema penitenciario que realmente busque la reinserción social y la reparación del daño. Según se señala en el cuerpo del dictamen, hasta abril de 2011 había en Jalisco 15,816 personas privadas de su libertad, lo que representa una sobrepoblación de 69.99 por ciento.

Esta ley transmite además las facultades que actualmente tiene el Poder Ejecutivo en la ejecución de penas y para modificar una sentencia, al Poder Judicial. Para ello, establece como autoridades un tribunal, que serían los juzgados de primera instancia especializados en juicios orales, así como un Tribunal de Ejecución, que serían las salas del Supremo Tribunal de Justicia del Estado.

[Ver nota completa](#)

## Inicia PAN proceso de expulsión con 35 militantes: Germán

MILENIO

El dirigente del Partido Acción Nacional (PAN) en el Estado de México, Octavio Germán Olivares dijo que la siguiente semana expulsarán al menos 35 militantes "distinguidos" por apoyar a otro instituto político durante las pasadas elecciones de julio. Será en marzo del siguiente año, dijo, cuando quede conformado el nuevo padrón de militantes albiazules.

El líder partidista dio a conocer previamente que por lo menos 40 por ciento del total de militantes adherentes y simpatizantes serían expulsados de las filas panistas pues en las elecciones de julio se sumaron a otro partido, decidieron no apoyar al blanquiazul o simplemente ya no participan.

Ayer, en entrevista, sostuvo que en una primera etapa o bien la siguiente semana, serán expulsados 35, aunque después iniciará la renovación de datos personales en conjunto con el Comité Directivo Nacional.

"Cada comité municipal ya nos comenzó a enviar los datos y nombres de las personas que participaron en campañas de otros partidos, de aquellos que ya se cambiaron de domicilio o que ya ni siquiera forman parte de la política".

Germán Olivares insistió en que será la siguiente semana cuando concluya el proceso de expulsión de los 35 personas ya identificados, mientras que a principios de año se podrían dar de baja hasta 40 mil, cifra que corresponde a 40 por ciento del total del padrón.

"Haremos el procedimiento, después lo subiremos al registro nacional de miembros y en cuestión de 15 o 20 días como máximo estarán fuera totalmente".

[Ver nota completa](#)

## [Incrementa en 336 toneladas diarias la producción de huevo en granjas de Jalisco – La Jornada Jalisco](#)

- Luego del brote de influenza aviar que mermó la producción de huevo en Jalisco durante cuatro meses, en octubre ya se producen 336 toneladas diarias más de blanquillos en el estado, informó el director de la Comisión México-Estados Unidos para la Prevención de la Fiebre Aftosa y otras Enfermedades Exóticas de los Animales (CPA), Igor Romero Sosa.
- El funcionario subrayó que han ingresado más de siete millones de aves a las granjas que resultaron afectadas por el virus de la influenza aviar AH7N3, “con lo que la producción de huevo ha aumentado 336 toneladas diarias en la zona”.
- Estimó que a finales de noviembre se recuperará el inventario avícola, el nivel de producción y el suministro de huevo al mercado nacional.
- Resaltó el operativo que emprendió el Servicio Nacional de Sanidad, Inocuidad y Calidad Agroalimentaria (Senasica) para controlar y erradicar el brote de influenza AH7N3, que se presentó en junio de 2012 en la región de Los Altos de Jalisco.
- El funcionario de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (Sagarpa) agregó que hasta el momento el virus está bajo control, y se han contabilizado 60 días sin que se presenten casos clínicos en aves, ni aislamientos virales.

## [Impacta desempleo en remesas a Jalisco – Milenio Jalisco](#)

- Recientemente el Banco de México publicó las cifras sobre los menores flujos de remesas familiares que se recibieron a nivel nacional durante el mes de agosto (hasta 7% abajo con respecto al mes previo) y se advierte que una de las consecuencias se encuentra en la disminución en el empleo de hispanos en Estados Unidos (EU), según refiere Enrique Martínez Curiel, profesor del Centro Universitario de los Valles de la Universidad de Guadalajara.
- Las razones se centran en el reajuste que ocurre con nuestros vecinos del Norte: “La economía de Estados Unidos no acaba de levantarse, incluso hay quienes señalan focos rojos. Se resiente el impacto de la economía europea y China, que también están bajando”.
- Sin especificar cifras, aseguró que “es la primera vez que reducen las remesas en 2012”. Las regiones más afectadas en Jalisco, informó el académico que son Los Altos, la Sierra de Amula, Cuautla, Ayutla, Atenguillo, la zona de la Sierra del Tigre y aunque en menor proporción, parte de la zona metropolitana de Guadalajara.
- En cuanto a los mexicanos concentrados en EU, indicó que la mayor parte se ubica en California, seguida de Chicago, Nevada, Arizona, y Atlanta. Ahí se encuentran principalmente los 13 millones de inmigrantes, de los cuales, Jalisco se encuentra entre los cuatro estados con más población en el país vecino, seguido de Michoacán, Guanajuato y Zacatecas.

## [Costos frenan gas importado para industrias – El Informador](#)

- Industriales de entidades altamente consumidoras de energía eléctrica, como Nuevo León, están reticentes a firmar el convenio con Petróleos Mexicanos (Pemex) y la Secretaría de Energía para importar gas natural con un sobreprecio que se prorratearía entre los consumidores del energético en el país, porque la CFE sería uno de esos consumidores y temen que, ante ello, eleve sus tarifas eléctricas.
- “La preocupación es que, al estar inmersa la CFE en este convenio, después eleve las tarifas eléctricas. En la Secretaría de Energía nos dicen que sí habría un impacto, pero nosotros consideramos que no debería ser así y por eso la discusión

persiste”, dijo Manuel Herrera Vega, coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ).

- El pasado 4 de octubre, el secretario de Energía, Jordy Herrera, anunció aquí la firma del convenio, en fecha por definir, así como la llegada del primer buque con el hidrocarburo al puerto de Manzanillo en noviembre próximo.
- Herrera Vega, también vicepresidente de la Confederación Nacional de Cámaras Industriales (Concamin), puntualizó que los industriales de otros estados se niegan a firmar el convenio porque éste les obligará, ahora sí, bajo reglamento, a reducir el consumo de gas cuando Pemex emita una alerta crítica, razón por la cual, en Jalisco, la distribución del gas ha caído hasta 40 por ciento.

## [La Condusef, sin jurisdicción en el caso Wi Capital – El Informador](#)

- Porque Wi Capital está conformada como una sociedad civil, la Comisión Nacional para la Defensa de los Usuarios de las Instituciones Financieras (Condusef), no tiene injerencia en el caso, por lo que los afectados deben acudir a la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJEJ) a denunciar los hechos.
- La delegada en Jalisco de la Condusef, Adriana Romo López, explicó que al estar bajo esta figura jurídica, no puede ser supervisada por la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV), pues esta figura jurídica no está considerada como instituciones financieras.
- “Son de asesoría financiera, y su labor tendría que ser la de sugerir en qué invertir, pero no pueden tomar las inversiones. Lo que están haciendo es una actividad que no va de acuerdo con su función”.
- La semana pasada empleados de la empresa informaron del cierre de las oficinas de Wi Capital, ubicadas en Avenida Patria 1824-B en el fraccionamiento Santa Isabel, en Zapopan.
- Las personas que luchan por que la empresa Wi Capital les regrese su dinero, deberán acogerse al Código Civil de Jalisco y demandar ante la PGJEJ pues, según los testimonios, ya que en Wi Capital no sólo prestaban servicios de consultoría y asesoría en el área financiera y patrimonial.

## [Ya viene El Buen Fin – El Occidental](#)

- Ya es un hecho, del 16 al 19 de noviembre próximo se llevará a cabo la segunda edición de El Buen Fin, realizado con la intención de incentivar la economía del país, presentar promociones y ofertas de crédito.
- Es por eso que la Condusef, en su misión de educar en la cultura financiera, recuerda que se considere comprar los bienes que satisfagan necesidades y en segundo plano los antojos o deseos.
- Antes que nada revisar la capacidad de compra real a partir de su disponibilidad de presupuesto, por lo que el endeudamiento no es recomendable a menos de que el costo del financiamiento ofertado sea el de menor costo anual (CAT).
- Para no caer en las garras de la publicidad engañosa y ofertas mediáticas, es recomendable acudir días antes a diversos establecimientos para comparar el precio del producto(s) que necesita o desea adquirir, y entonces los días del Buen Fin tener elementos para confirmar o descartar que tenga precios especiales que implique una verdadera oferta.
- La Condusef reitera que las personas deben aplicar los principios de la educación financiera en todo momento, pero sobre todo elaborar su presupuesto de gastos e ingresos en épocas especiales como la próxima temporada navideña o periodos vacacionales, en las que generalmente el mexicano se deja llevar por el consumismo y el ánimo de abundancia ante la capacidad real de pago que puede hacer.

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

EL ESTILO DE GOBERNAR DE Ramiro Hernández tiene perplejos a unos y preocupados a otros.

EN SUS PRIMEROS 15 días al frente del Ayuntamiento de Guadalajara, su actividad más publicitada fue la visita a los distintos cuarteles de la policía municipal.

HAN TRANSCURRIDO dos semanas, y los secretarios todavía no acaban de sentarse en su silla; apenas está terminando de nombrar a los mandos medios, y ayer apenas fue presentado internamente Rafael Mayorga como jefe de prensa.

DEL ANUNCIADO control a los ambulantes nada se sabe, y ahí siguen en el centro, a sus anchas, como estuvieron durante el gobierno de Francisco Ayón.

HAY QUIENES ASEGURAN que Ramiro está habituado al estilo legislativo: grillar y grillar mientras llega algún otro cargo... el problema es que ahora ya está en el otro cargo que suelen anhelar los diputados y senadores.

SUS DEFENSORES argumentan que es un buen signo que el Alcalde tapatío se tome las cosas...

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

**Fuego en el puerto.** Vaya susto el que se llevaron ayer en Puerto Vallarta. El director de Seguridad Pública de ese municipio, Roberto Rodríguez Preciado, fue agredido con armas de fuego de alto de poder y hasta con granadas. Dicen que el ataque también fue dirigido contra un subprocurador que había sido destacamentado en el puerto. El caso es que hay media docena de heridos, entre los que se encuentran dos menores de edad. Los inocentes lesionados deberán conformarse con los rollos gubernamentales que justifican la guerra contra el narco.

**¿Espantarán el turismo?** El ataque armado se da en muy mal momento, debido a que pronto llegará la temporada alta vacacional en ese destino y podría generar cancelaciones entre los paseantes. Toda una prueba de fuego para el gobierno del estado y hasta para el flamante alcalde Ramón Demetrio Guerrero, El Mochilas, ex panista y hoy militante del partido político Movimiento Ciudadano.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

**Se echan la bolita** Todavía no inicia como legislador y el priista Miguel Castro ya anda de pleito con los actuales diputados. Por un lado, los legisladores actuales se andan echando la culpa por la crisis financiera en la que está el Congreso, pues todavía no consiguen dinero para pagar los sueldos a sus empleados. Además, los diputados indican que ya le han entregado la información a Castro sobre la situación del Legislativo, pero comentan que parece que éste no entiende y no sabe sobre las responsabilidades jurídicas, a lo que Castro reviró que tal vez no conozca de responsabilidades jurídicas, pero que de cualquier forma la ley no mide el grado de cinismo de algunas decisiones que se han tomado en el Congreso.

**En suspenso** Todo parece indicar que las 251 cuentas que la semana pasada aprobó la Comisión de Vigilancia, en lo oscuro y sin observaciones, serán heredadas a la próxima Legislatura que inicia el 1 de noviembre.

## COLUMNAS

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

Ocho horas después de sobrevivir ileso a tres granadas y ráfagas de armas largas, y tras la aparición de cuatro cartulinas, donde presuntos Zetas se atribuían el ataque por acuerdos incumplidos, el jefe policial de Puerto Vallarta, Roberto Rodríguez Preciado, salió a decir: "Lo que sí quiero comentarles es que su director de Seguridad Pública no tiene compromisos con nadie, tengo una carrera en la cual me ha gustado dar resultados y que a final de cuentas tengan la tranquilidad de que no hay tales acuerdos". El ex subprocurador en materia de secuestros y extorsiones en tiempos del Gobernador Francisco Ramírez Acuña, y ex jefe policial en Tonalá, respondía así a las preguntas de si había rechazado algún acuerdo con la delincuencia organizada, tras asumir la policía que estuvo en manos de administraciones priistas los últimos nueve años (con los alcaldes Gustavo González, Javier Bravo y Salvador González). Roberto fue invitado por el alcalde Ramón Guerrero, un ex panista que ganó con el Partido Movimiento Ciudadano, que lideró Enrique Alfaro, pero que en la integración de su equipo llamó a las posiciones más importantes a militantes del PAN, allegados al actual Embajador de México en España, como el ex procurador Gerardo Octavio Solís Gómez, y el ex sub secretario de Gobernación, Abraham González Uyeda. De hecho, el popular edil conocido como El Mochilas quien evitó ayer a los medios, rechazó el ofrecimiento que desde Guadalajara le hizo el PMC y la Agrupación Alianza Ciudadana, de convocar a rueda de prensa para respaldarlo desde la capital jalisciense.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Hace un año estábamos metidos de cabeza en los Panamericanos, en medio de la euforia por una inauguración que nos dejó pasmados, sorprendidos y con el orgullo a tope y con una sola ocupación común: que todo saliera lo mejor posible. En aquel paréntesis de 17 días de Juegos, la clase política entendió que había algo por encima de los intereses inmediatos de sus partidos y grupos de poder, y ganó la ciudad. Hoy, un año después, toca hacer el balance para, como ciudadanos, recoger utilidades y revisar pasivos. Lo primero que hay que decir es que la ciudad es hoy mejor que la que teníamos antes de Panamericanos. De eso no hay duda y los Juegos permitieron una serie de inversiones que de otra forma no se habrían hecho. Esto es particular y claramente significativo en infraestructura deportiva. Los estadios no sólo están ahí, sino que están vivos, llenos de niños y jóvenes que los usan todos los días. Eso en sí mismo vale todos los Juegos, pero sería muy pobre quedarnos ahí. Las inversiones en la ciudad que hicieron Gobierno del Estado y los municipios de Guadalajara y Zapopan, alineados con los Juegos —pavimentación, el arreglo de las fuentes, recuperación de algunos parques y camellones—, son infraestructura que se quedó y que mejoró no sólo la imagen urbana, sino la calidad de vida de los tapatíos. Finalmente, y no porque sea un intangible es menos importante, la imagen de la ciudad mejoró tanto hacia el exterior como hacia los propios habitantes, y eso, en el contexto mundial de competencia entre grandes urbes, es oro molido. Este balance, en general positivo, no quiere decir que no haya problemas, sobre todo de orden administrativo, que hay que resolver.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Ante el desastre que viene y que deberá enfrentar a partir del próximo jueves primero de noviembre, como coordinador de la fracción mayoritaria del PRI en el Congreso de Jalisco, el diputado local electo, Miguel Castro Reynoso, dijo el pasado jueves 11 de octubre que se investigará seriamente, para sancionar a los responsables del quebranto financiero que les dejará la Legislatura 59. Uno de los problemas más graves, que difícilmente se resolverá en los próximos 15 días, es la liquidación, mediante obligada indemnización establecida en sus contratos, de por lo menos 600 trabajadores supernumerarios. Esos supernumerarios -que están en la nómina pero no son trabajadores de base y no están sindicalizados- fueron contratados por tiempo determinado, razón por la cual no ameritarían indemnización y, sin embargo, fueron beneficiados por una generosa cláusula que les garantiza tres meses de salario como pago obligado de liquidación, lo que sumaría en conjunto alrededor de 85 millones de pesos. Esos trabajadores -que representan el 50 por ciento de todo el personal del Congreso-, no se necesitan, regularmente no cumplen una labor específica y según consenso generalizado, son simples "aviadores", protegidos por diputados o funcionarios del Congreso, que de esa manera les pagan favores políticos o colaboraciones en campañas electorales. Castro Reynoso dijo que se investigará y en su caso se sancionará, la presumible responsabilidad que tendrían el Secretario General del Congreso, José Manuel Correa Ceseña, y el director de Administración y Recursos Humanos, Enrique Carlos Trejo Orozco.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

QUIEN INVENTÓ eso de que no hay fecha que no llegue ni plazo que no se cumpla... desconocía a los diputados mexicanos.

HOY MARTES se vence el plazo para que queden integradas las comisiones legislativas, pero luego de mes y medio hasta anoche seguían los tironeos entre los partidos e, inclusive, dentro de las bancadas.

OBVIAMENTE el afán de los diputados por formar parte de una Comisión no es por el mero amor a la Patria. ¡Para nada!

SER INTEGRANTE y, sobre todo, presidente de una Comisión, para empezar, da mucho dinero. Bonos, apoyos para investigaciones, equipo técnico, staff, viajes y recursos a discreción se suman a la ya de por sí gorda quincena de los diputados.

ADEMÁS, es en las comisiones donde se gestionan la lana y las leyes para los proyectos personales y de gobierno de los gobernadores y del propio presidente de la República.

[Trascendió](#) / Milenio

Que hasta ayer en la mañana Josefina Vázquez Mota se excusó con el secretario de Educación Pública, José Ángel Córdova Villalobos, por no asistir a la develación de los cuadros de ella y Alonso Lujambio como ex titulares de la SEP.

No se trató, dicen, de un problema de salud de la ex candidata presidencial del PAN, sino de "una complicación de agenda por un compromiso con su hija". ¿De veras?, ni representante mandó.

Que Enrique Peña Nieto fue invitado a la 22 Cumbre Iberoamericana, a celebrarse en Cádiz en noviembre, después del encuentro que tuvo con el jefe del Gobierno español, Mariano Rajoy.

El encuentro fue definido por el equipo mexicano como cordial y el presidente electo fue recibido por un Rajoy con buen sentido del humor y ánimo de tender puentes con México.

Que a pesar de que Mario Vargas Llosa pretextó una gripe para no reunirse con Peña Nieto, el escritor peruano participó ayer en la inauguración de la cátedra Economía y Sociedad de La Caixa española.

[Frentes políticos](#) / Excélsior

I. Más claro, imposible. Enrique Peña Nieto ratificó ante 43 empresarios españoles su interés de que vean en nuestro país un horizonte de expectativas para invertir en diversas áreas productivas, ya que uno de sus principales retos es lograr un crecimiento económico con sentido social. El Presidente electo subrayó que nunca ha señalado que postule la privatización de Pemex. La intención, dijo, es que "logremos una mayor competitividad a partir de la participación del sector privado, sin que esto signifique privatización". Más tarde se reunió con Mariano Rajoy, presidente del gobierno español, y por la noche acudió a una cena en su honor ofrecida por el rey Juan Carlos I de Borbón y celebrada en el Palacio de La Zarzuela. Este día se reunirá en el número 10 de Downing Street con David Cameron, primer ministro del Reino Unido.

II. Las cuentas pendientes. Los malos manejos de la izquierda no quedarán impunes.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Las condiciones nacionales y regionales son altamente propicias para que Jorge Hank Rhon sea el próximo gobernador de Baja California (aspiración que el empresario de juegos de azar ayer confirmó). En realidad, no se trataría de una reivindicación única, personal, del ex presidente municipal de Tijuana que seis años atrás había buscado el mando estatal, sino de toda una filosofía del ejercicio político y de su vinculación expresamente lucrativa con los negocios: el erario y la discrecionalidad en contratos y convenios como fuente de enriquecimiento, y la inversión de parte de esas ganancias económicas en la promoción de candidaturas que, a su vez, seguirán manteniendo y mejorando las condiciones de prosperidad de las empresas particulares. El ciclo nefasto del hankismo tradicional: un político rico es un hombre rico en posibilidades políticas.

[La historia](#) en breve por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Recibo una carta de Jesús Zambrano, presidente del PRD, a propósito de mi artículo de ayer. La titula "Loco, pero no tramposo". Cito: "Sólo con ánimo de precisar puntos de vista, debo decirte que la piel tan sensible que demuestras tener, te lleva a calificarme con una serie de epítetos que contradicen tus propias afirmaciones. "Claro que en esa entrevista telefónica se habló de que la salida de López Obrador 'le pegaba al PRD en su línea de flotación', y también se habló del 'éxodo' de dirigentes y militantes; por cierto, hoy retomas lo que según tu 'sesudo análisis' nos sucederá en los próximos meses. Asumo que es tu reflexión y no el deseo de un 'malqueriente nuestro'. "No soy de los que acostumbra dar golpes bajos. Golpes secos y bajos contra nosotros fueron las encuestas que, durante 90 días de campaña, ustedes estuvieron publicando y defendiendo en MILENIO.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

El Sindicato Mexicano de Electricistas tuvo mucho más éxito en los tribunales que con sus movilizaciones. Hace unos días anunció que el Segundo Tribunal Colegiado en materia de trabajo del Primer Circuito le otorgó un amparo que rechaza que haya habido una fuerza de causa mayor en la rescisión del contrato con Luz y Fuerza del Centro. Lo anterior significa que la Comisión Federal de Electricidad será el patrón sustituto de los 16,599 trabajadores que no aceptaron la indemnización pagada por el gobierno federal y tendrá que recontractar a los trabajadores además de pagarles los salarios caídos acumulados desde la interrupción de las actividades el 11 de octubre de 2009. La Secretaría de Gobernación argumenta que todavía puede recurrir a la Suprema Corte de Justicia, pero ésta ya en una ocasión rechazó atraer el caso y sólo podrá juzgar la constitucionalidad de la decisión.

[Ventana](#) por [José Cárdenas](#) / Excélsior

La reforma laboral se ha empantanado por una sola razón: más que un asunto de justicia para los trabajadores, ha derivado en una lucha contra los sindicatos. Más que una reforma laboral, se trata (escondida) de una reforma sindical. Nadie en su sano juicio podría defender el control político que ejercen, por ejemplo, los sindicatos de petroleros o de maestros. Carlos Romero Deschamps se ha reelegido sin asambleas ni nada parecido... y La Maestra Elba Esther Gordillo tiene una reunión en Baja California donde muchos miran su posible retirada. —¿Cómo se retira quien ha sido designada lideresa vitalicia? —Eso es un enigma vitalicio. Mientras doña Vitalicia y don Perpetuo se rien de todos, la reforma se atora por una exigencia política: la transparencia sindical... el dinero, pues.

[Vanguardia Política](#) por [Adriana Moreno Cordero](#) / El Sol de México

La aprehensión de la presunta hija de Joaquín "El Chapo" Guzmán, de inmediato nos remite a aquella ocasión en la que elementos de la Marina, el pasado 21 de junio, detuvieron en Zapopan, Jalisco, a Jesús Alfredo Guzmán Salazar y fue presentado como supuesto hijo del líder del cártel de Sinaloa. El detalle aquí es que fueron funcionarios de agencias norteamericanas de investigación -que pidieron el anonimato-, los que filtraron la captura de Alejandrina Gisselle Guzmán Salazar el viernes pasado en el puerto internacional de San Ysidro, en San Diego. Días antes de la aprehensión del supuesto hijo de "el Chapo", -que al final resultó ser que no era-, el Departamento del Tesoro de Estados Unidos señaló a María Alejandrina Salazar, esposa de Guzmán Loera, como una de las principales operadoras del cártel de Sinaloa...

# Cartones

## NACIONALES

**EL UNIVERSAL**  
 EL GRAN DIARIO DE MÉXICO  
**Helioflores**



## LOCALES

**MILENIO**  
 Diario Jalisco  
**Falcón**



**REFORMA**  
**Sifuentes**



**MURAL**  
**Josel**



**LaJornada**  
**Rocha**



**MURAL**  
**La Resortera**

